

■ 淘宝街要关张·空铺率高

电商冲击严重,商场空铺率年年走高 不少商户日营业额下跌过半

本报21日C02、C03版报道了“天天淘宝街”月底要退市的消息,淘宝街关门,表面看是租金高低之争,其背后是商场空铺率年年走高,运营商称烧钱运营。同时,坚持留守的商户日子也不好过,有商户称今年日营业额较往年下跌一半以上。

本报记者 于悦 张阿凤

空铺率高年年亏损 类似商场日子也难

作为淘宝街的运营方,济南世纪海蔚商贸公司相关负责人表示,他们虽然在这里待了7年之久,财务状况却非常不理想,“由于我们跟商户的合同是一年一签,每年4月份签合同同时都会出现空铺,多是因为商户生意不好或是想转型,到期就不干了。另一方面,也有个别商户自行转租转让,违反了商场规定,我们会清除出去。”

该负责人称,这种空铺率一般都在10%左右,但近几年也增加不少,例如去年他们招商时,有100多家商铺选择离开,相当于全部数量的20%,他们只能重新招。“这一过程中商铺是空置的,但我们交给业主的租金不能断档,这种租金损失只能由我们往里面贴。后来的5、6、7三个月因为是招商淡季,铺子基本全是空着的,到8、9两个月,这些商铺才慢慢招满。”

“据我了解,现在济南像淘宝街这样的中小型商场,盈利水

平都很一般,目前这种商业形势,想赚钱是很难的。我们支撑到现在,也亏损了几千万。”该负责人说,淘宝街目前还处于繁荣时期,但这种繁荣的背后是他们在赔钱运营,“接手淘宝街后,前四年我们都在亏损,平均每年亏300多万,到了2013、2014年,经营形势有所好转,亏得少了些,2014年达到了平衡状态,后来电商越来越火,又不太好了。”该负责人说,总体来看,他们这些年基本都是亏损的。

“说出来很多人都无法相信。”该负责人说,这些账还不算淘宝街开之前的2007、2008两年准备期,当时他们已经跟业主签约,虽然没有商家入驻,但租金还是一分不少地打给了业主。

淘宝街方面人士在今年初接受采访时表示,已连年巨亏8000万元,去年单年度盈利只有5万元。

商户营业额对半跌 电商冲击效益下滑

运营商海蔚商贸公司所说的空铺率增多,在许多淘宝街店主看来,是源于商场经营状况的不断退步。记者采访了3家



天天淘宝街月底撤场的公告就贴在进门显眼位置。 本报记者 左庆 摄

淘宝街店主,他们都反映,受电商冲击,这几年的生意越来越难做,即使淘宝街不关门,里面的店也不得不关。

“我在2009年进入淘宝街,用两年的时间养起了这个店铺,2011年开始盈利,但2014年一下子不行了,大学生网购的越来越多,已经不依赖这个地方了。”一家鞋店店主说,以前她一天能有2000元的营业额,如今已经减少到了800元,有的同行生意差时一双鞋子也卖不出去。

另一家卖女装的店主也表示,她今年的营业额比去

年同期下降了三分之一。“就算淘宝街不关门,长此以往我也做不下去,早晚得走。你看淘宝街西北边的店已经关了好多家了。”

电商对实体店的冲击有目共睹,山东大学营销传播学专家王广伟认为,很多消费者现在已经转移到网上购物,大的网络平台产品质量也有保障,实体店的人相应地越来越少,如果商家还在原地等待,很难等来购买者。

“这种小实体店,在经营产品的多样性和个性化上不容易满足人们的需求,再加上经营

者的意识没有及时转变,经营模式不符合时代发展的要求,效益不断下滑在所难免。”王广伟表示。

“不过,也有部分市场,比如售卖柴米油盐必需品的社区便利店,有固定的客户人群,是会继续保留的。而像科技市场、小商品市场,顾客已经流失很多了,服装、家具市场也都不好干。电商冲击还会继续加剧,随着物流的升级便利,人们的购买需求更高,有可能一些生鲜制品类的日常必需品不再需要实体店,目前已经有了这种苗头。”王广伟说。

恒大无理由退房



恒大·龙奥御苑
龙奥心 R3线 半山奢装洋房

龙奥揽山新品 即将加推

140-200m²揽山大平层 送3000元/m²精装



引爆黄金周 全国特大优惠

恒大集团 世界500强

VIP 67773888 济南市历下区龙奥大道全运村南行300米
0531 67773888

二期即将全球发售 6777 3888
中国海南博鳌 二期即将全球发售 6777 3888

中国地产2015品牌 1. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。在售楼部,最终以政府公示为准。2. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。3. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。4. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。5. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。6. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。7. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。8. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。9. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。10. 本广告仅供参考,最终以政府公示为准。